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Papén és Hindenburg, statáriumot kiáltva ki 
Poroszországban, elmozdították az alkotmányos

porosz kormányt
A porosz kormány csak fegyveres kényszerítésre adja át hivatalát, alkotmányellenesnek és tör­
vénytelennek bélyegezve Hindenburg és Papén statáriumát — Fegyveres erővel foglalták el a 
minisztériumokat, a porosz kormány a belügyminisztériumba szorult — Bajorország tiltakozik az 
alkotmányellenes merénylet ellen, amely újból szembeállítja egymással a birodalmat és a déli 
tartományokat — Brüning volt kancellár szerint nem volt szükség Papenék erőszakos 
eljárására — A szociáldemokrácia a választás eredményével akar Hitleréknek megfelelni, de a 
jelekből Ítélve a julius 31-iki választást nem tartják már meg, mert Hitlerék addig akarják

puccs utján megszerezni a hatalmat

Ha mi egyszer leszámolunk veletek, az Isten legyen nektek
irgalmas, üzeni Hitler eUenfeleinek

Berlin, julius 20. Németország egész 
jövőjére kiható események színhelye 
volt ma Berlin. Nem kevesebbről van 
szó, mint az egész német alkotmány 
felborulásáról és uj rend kialakulásá­
ról a forrongás kellős közepette. Hin­
denburg elnök ma felfüggesztette Po­
roszország alkotmányát, előbb Papén 
kancellár személyében kormánybiztost

Papén csak ürügyet keres, hogy a hatal­
mat Hitler kezére játsza át

nagy kérdés, hogy a porosz diktatúra 
kikiáltására valóban az szolgáltatott-e 
okot, hogy a porosz hatóságok állitó-

állitott Poroszország élére, majd a 
Braun kormány ellenállása után máso­
dik rendeletet is adott ki és ebben a 
teljes végrehajtóhatalmat a birodalmi 
véderő miniszterre ruházta át. Az ed­
digi kormány továbbra is erélyesen el­
lenáll és igy az események hatása egy­
előre beláthatatlan.

A porosz kormány és a birodalmi 
kormány között az amúgy is feszült vi­
szonyt még élesebbé tette az, hogy a 
Papen-kormány nem volt megelégedve 
azokkal az intézkedésekkel, melyeket a 
porosz hatóságok különösen a balol­
dali terrorcselekmények ellen tettek. 
Az altonai zavargások 16 halálos áldo­
zatukkal élre állították a helyzetet. 
Más oldalról feltűnő, hogy a Papen- 
kormány semmiféle pártot nem alapí­
tott és nem tette nyilvánossá, hogy 
milyen módon akar alkotmányos több­
séget szerezni a választásokon. így

lag keztyüs kézzel bánnak a kommu­
nista merénylőikkel, vagy pedig ez 
Papén ürügye arra, hogy a hatalmat a 
Hitler kezére játsza át. Az, hogy Pa­
pén csakugyan üres ürügyként használ­
ta fel a statárium indokolását, annál 
is valószínűbb, mert Hitler rohamcsa­
patai legalább annyiszor provokáltak 
véres uccai összeütközéseket és egyéb 
törvénytelenségeket, mint a kommu­
nisták.

Papén lemondatja Severínget, de az nem 
adta át a hatalmat

Az események délelőtt 11 órakor 
kezdődtek, amikor Papén kancellár 
magához hivatva Braun porosz minisz­
terelnököt, Hirtsilfert helyettesminisz- 
terelnököt é/i Severing porosz belügy­
minisztert, azzal, hogy

megkérdezze tőlük, milyen lépé­
seket szándékoznak tenni Porosz- 
ország rendjének a szélsőbalol­
dali merényletektől való megóvá­

sára.
Amikor azonban megérkeztek Braunék,

Papén már nem is kérdezett semmit, 
hanem közölte velük, hogy Hinden­
burg elnök közben kibocsátott rende­
leté alapján

a miniszterelnököt és a belügy­
minisztert megfosztja hivataluk­

tól
és Bracht essem polgármestert bízza 
meg a miniszterelnökségi és belügymi­
niszteri ügyek vezetésével.

A rendelet, amelyre hivatkozva Pa­
pén Braunékat megfosztotta hivatá­
suktól, kimondja, hogy

a birodalmi kancellár Poroszor­
szág birodalmi kormánybiztosa, 

jogosítva van arra, hogy a porosz ál­
lami minisztereket tisztségük alól fel­
mentse, a miniszterelnöki teendőket ő 
maga végezze, vagy másokkal végez­
tesse, a birodalmi kancellárt a porosz 
miniszterelnöki jogkör illeti meg, a 
minisztérium vezetésére kiküldött meg­
bízottait pedig a porosz állami minisz­
terek minden jogköre.

A rendelet közlése után Papén fel­
kérte Severinget, hogy a belügyminisz­
tériumot azonnal adja á\ Bracht dok­
tornak, Severing azonban kijelentette, 
hogy erre nem hajlandó,

hivatalát csak fizikai erőszak al­
kalmazása esetén adja it, mert 
kétségbevonja a birodalm elnök 
rendeletének alkotmányosságát.

Papén kijelentette, hogy a rendelet 
alkotmányosságának kérdésében a 
közigazgatási bíróság dönt, addig 
azonban, mig a bíróság ki nem mondja 
hogy a rendelet alkotmányellenes, an­
nak teljes joghatálya van Severing 
épp ezért azonnal mondjon le hivata­
láról.

Severing, akinek nagy erélye és poli­
tikai megfélemlithetetlensége közis­
mert, ismételten kijelentette, hogy nem 
adja át hivatalát és miután Fapentől 
eltávoztak és tanácskozásra ült össze 
a porosz kormány, teljes egészében 
csatlakozott Severing álláspontjához.

Hindenburg ostromállapotot rendel el
Erre a birodalmi elnök újabb rende­

letét bocsátott ki Berlinben és Bran­
denburg tartományban kihirdetve a ka­
tonai ostromállapotot. A rendelet ki­
mondja, hogy

Berlinben és Brandenburgban a 
végrehajtó hatalom teljességének 
egyedüli birtokosa a birodalmi 

véderő miniszter,

aki ezt katonai parancsnokokra ruház­
hatja át. Alátartozik az egész rendőr­
ség is és aki rendeletéivel szembeszáll, 
azok ellen izgat, amennyiben a törvé­
nyek nem szabnak nagyobb büntetést, 
15 ezer márkáig terjedhető pénzbünte­
téssel bűnhődik. Ha ezek a cselekmé­
nyek életveszedelmet idéznek elő, hat 
hónapi fegyház, mint legkevesebb bűn-

Mai számunkban féláru színházi egy szelvény



tetés,
ha pádig emberhalált okoznak, 

halálbüntetés jár,
Halálbüntetés jár a felségárulásra és a 
vasúti berendezések rongálására, rob­
bantásira is, valamint erőszak» cselek­
ményeknél, csoportosulások esetén a 
vezetőkre, vagy ellenállás esetén a lá­
zadók vezetőire. A rendelet kimondja 
rendkívüli törvényszékek megalakítását 
is a bűncselekmények megtorlására.

Fokozta a rendeletek által felkeltett 
izgalmat a* indokolás is, amely arra 
hivatkozik, hogy

a többi német országokban a 
kommista üzlemek nem értek el 
olyan eredményt, mint Porosz-

országban
a hogy a kommunisták elleni küzde­
lemben a porosz kormány rendelkezé­
seiből hiányaik a tervszerűség és cél­
tudatossá«. Alapos az a gyanú, hogy

magasrangu porosz szolgálati he­
lyek nem rendelkeznek már az­

zal a belső függetlenséggel,
amely feladatuk elvégzésére szükséges.
Megerősítik ezt a benyomást a porosz 
belügyminiszternek a birodalmi kor­
mány ellen intézett féktelen támadásai.

A POROSZ KORMÁNY PAPÉN 
INTÉZKEDÉSEIT TÖRVÉNY­
TELENEKNEK JELENTI KI.
Berlin, julius 20. A porosz kor­

mány tagjai a még távollevő Braun 
miniszterelnök kivételével tanácskozásra 
ültek össze, amelyen ezeket a határoza­
tokat hozták:

Poroszország élére birodalmi biztos 
kinevezése, akire a birodalmi kormány 
átruházta az egész végrehajtó hatal­
mat, a porosz kormány véleménye sze­
rint

ellentmond a birodalmi alkok-
mánynak.

Először azért, mert 
ezekre a rendszabályokra semmi ok 

nem volt, másodszor, mert 
• megtörtént rendszabályok nem je­

lentik a nyugalom és rend helyreállítá­
sát, harmadszor pedig azért, mert

a kormánybiztos kinevezése min­
den valószínűség ssirint más cé­

lokat szolgál.

A porosz kormány az állami törvény­
székhez fordít* és azt indítványozza, 
hogy ameddig annak döntése bekövet­
kezik, függessze fel a' birodalmi kor­
mány intézkedéseit. Mindazokat a lé­
péseket, amelyek a birodalmi kormány- 
biztos részéről történni fognak, minisz­
terek eltávolítását, uj miniszterek kine­
vezését, a porosz kormány, mint ille­
téktelen beavatkozást fogadja és nem- 
létezőnek tekinti.

A BERLINI RENDŐRFŐNÖK:
NEM TARTOM ÖNT 
ILLETÉKESNEK...

Berlin rendőrfőnöke, Grzeeinezky ez­
zel egyidejűleg levelet intézett Bracht 
főpolgármesterbe*, akire Papén biro­
dalmi kormánybiztos átruházta a vég­
rehajtó hatalmat. Ez a levél még nem 
került nyilvánosságra, de annak szöve­
gét megszereztük. A levél igy hangzik:

ön dátum nélküli levélben, amely 
•e aktajelet, te a porosz belügymi­
nisztérium pecsétjét nem viseli és
amelyet ön, mint a kormány vit 
vei megbisott ir alá, közli ve 
hogy « továbbiakig szabadságol 
msgtiltja hivatalos tevék enysé 
kifejtését. Egyúttal bejelenti 
hogy helyettesítésemmel az es 
rendőrelnököt bízza meg.

(
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A jogi helyzet részletes megvizs­
gálása után ki kell jelentenem, hogy 

nem tartom illetékesnek önt
arra, hogy szabadságoljon é» 
hivatalos tevékenységemet

megtiltsa.

Ennek következtében megmaradok 
azon a helyen, ahová a porosz kor­
mány jogerősen kinevezett. Ha ezt 
nem tenném meg, akkor elmulaesta- 
nám hivatali kötelességemet.

Grzcsinsky.

Gépfegyveres autókkal veszik át 
a minisztériumokat

rendőrfőnököt, dr. WeiseBerlin, julius 20. A kora délutáni 
órákban filmszerű gyorsasággal pereg­
tek le Berlinben a politikai események. 
Alig fejeződött be Papén birodalmi 
kancellár és a porosz miniszterek kö­
zött az utóbbiak tüntető távozásával 
végződött tanácskozás, a birodalmi kor­
mány Bejei már is megtettek minden in­
tézkedést azoknak a rendelkezéseknek 
foganatosítására, amelyekkel a gyakor­
latban is létrejött Berlinben és Bran­
denburgban az ostromállapot

Az első lépés az volt, hogy még mi­
alatt a porosz miniszterek tanácskoz­
tak Papennel, a Berlinben életbelépte­
tett rendkívüli intézkedéseket

külön futárokkal közölték & dél­
németországi tartományokkal is.

Münchenbe lovag Lémért, Stuttgartba 
lovag Rübe na eh birodalmi postaminisz­
tert, Karlsruheba Wiedemann minisz­
teri tanácsost küldték el a fontos hírek 
átadására. A déli órákban a birodalmi 
kancellár fogadta Bajorország, Würt­
temberg, Baden, Szászország, Thurin­
gia, Hessen és Hannover berlini képvi­
selőit és közölte velük a birodalmi el­
nök és a birodalmi kormány intézkedé­
seit.

Ez a fogadás még javában tartott, 
amikor a Berlinben állomásozó katonai 
hatóságok hozzáláttak a birodalmi kor­
mány rendelkezéseinek a végrehajtá­
sára. Rundstedt tábornok nyomban fel­
hatalmazásának kézhezkapása után át­
vette a végrehajtó hatalom legfőbb in­
tézését.

Három teherautón gépfegyverjes 
katonaság vonult legelőször, is a 
birodalmi kancellária épülete elé 
és bevonult a kancellári hivatal­
ba. Ugyanekkor a porosz minisz­
terelnökségen a birodalmi haderő 
egyik hadnagya jelent meg há­
rom közkatona kíséretében és a 
véderő kerületi parancsnokság 
megbízásából az épület átadását 

követelte.

Pontosan déli 12 óra után 12 perccel 
három katonai teherautó jelent meg a 
minisztérium épülete előtt. — A teher­
autókról leszálló katonákat egy tiszt 
vezette. A katonák benyomultak a mi­
niszterelnökség épületébe és felszólítot­
ták az ott dolgozó tisztviselőket, hogy 
azonnal hagyják abba a munkát.

sinsky eddigi 
eddigi rendőrfőnök helyettest és Hei- 
mannsberg eddigi parancsnokot ma 
este letartóztatták.

Berlin, julius 20. Mint a Wolff- 
iroda értesül, az eddigi rendőrfőnököt 
és társait ismételten szabadonbocsátot- 
ták. Szabadonbocsátás előtt kötelező 
nyilatkozatot irtaik alá, amelyben kije­
lentik, hogy minden további szolgálati 
ténykedéstől tartózkodni fognak.

A SAJTÓIRODA 
ELFOGLALÁSA.

A porosz kormány sajtóirodájának 
helyiségeiben meglepetésszerűen kato­
natisztek jelentek meg, akik szigorú ti­
lalmat bocsátottak ki arra vonatkozóan, 
hogy a porosz miniszterelnökségi hiva­
talnokok újságíróknak nyilatkozatot ad­
janak. Egyúttal az összes hivatalnoko­
kat utasították, hogy amennyiben 
Braun miniszterelnök újra el akarná 
foglalni hivatalát, akadályozzák meg 
erőszakkal is, hogy a miniszterelnök 
átlépje a miniszterelnökségi palota kü-

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
28 szelvény és 

1 pengő
felüti »Hssééss Hi husii» kinstilstja «inni 
Debreceni Független Újság lieh«;
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szöbét. Délután a sajtóirodát 
intézkedésig bezárták.

további

AZ UJ KATONAI KORMÁNYZÓ 
BEMUTATKOZÓ RENDELETI

Ma délután kerül ki a plakátoszlo­
pokra Berlin uj katonai kormányzójá­
nak, Rundstedt altábornagynak el­
ső rendelete, amely igy hangzik:

— A hadügyminiszter ur rámruházta 
Berlin és Brandenburg tartomány terü­
letére a végrehajtó hatalmat. Elvárom 
a hatóságoktól és a lakosságtól, hogy a 
rend és a nyug adom fentartása. érdeké­
ben hozott rendeleteimnek azonnal en­
gedelmeskedni fognak. Aki ennek a 
rendeletnek a plakátját letépi, szigorú 
büntetésben részesül. Rundstedt 
altábornagy.

MINDEN POROSZ MINISZ­
TERT ELMOZDÍTOTTAK.

Berlin, julius 20. A birodalmi kor­
mány, mint közlik, ma este elhatározta, 
hogy a többi porosz minisztert is fel­
menti állásától.

Bajorország tiltakozik az alkotmányellenes
puccs ellen

A birodalmi kormány puccsszerű lé­
pése Bajorországban óriási izgalmat 
keltett A bajor kormány permanensen 
tanácskozik. A bajor belügyminiszter 
Berlinbe indult, ahová ma este érkezik 
meg, hogy felvegye a kapcsolatot a bi­
rodalmi kormánnyal. A bajor kormány 
is törvénytelennek tekinti a birodalmi 
kormány lépését és a porosz kormány­
nyal szolidárisán az állami törvényszék­
hez fog folyamodni a birodalmi kor­
mány rendszabályainak hatálytalanítása 
végett

München, julius 20. Mint illeté­

kes helyről közlik, a bajor kormány 
tiltakozását fejezi ki a birodalmi elnök 
és a birodalmi kancellár előtt a porosa 
kormánybiztos kinevezése miatt mert 
ezt az intézkedést alkotmányellenesnek 
tartja. A bajor kormány egyidejűleg ki­
fejezésre juttatta álláspontját a német 
állambiróság előtt is- A bajor minisz­
terelnök a birodalmi elnökhöz s kancel­
lárhoz ma este már táviratot intézett 
amelyben tiltakozását fejezi ki a po­
roszországi birodalmi biztos kinevezé­
sén, valamint az országos miniszterek 
felfüggesztése ellen.

Papén az alkotmányellenes statáriumot 
a kommunista szervezkedéssel és a porosz 

kormány ellenállásával indokolja
Berlin, julius 20. Papén birodal­

mi kancellár ma este a rádióban beszé­
det tartótat, amelyben megokolta a po­
rosz rendbiztonság helyreállítása céljá­
ból tett rendszabályokat.

— A kommunista párt, saját bevallá­
sa szerint, az alkotmány erőszakos 
megdöntésére törekszik — mondotta —,

iős kormányzati szerveinek intéz 
kedéseiben is éreztette hatását.

Csak Poroszországban tudtak a kom­
munista szervezkedések olyan mérete­
ket ölteni, amelyek állandóan veszé­
lyeztették a közbiztonságot és a köz­
rendet. A poroszországi viszonyok ala­
kulása

A BELÜGYMINISZTÉRIUM 
AZ ELMOZDÍTOTT KORMÁNY 

MENEDÉKHELYE.
A kora délutáni órákig a porosz bel­

ügyminisztérium épülete elé még nem 
érkeztek meg a katonai parancsnokság 
megbízottai és igy még bizonytalan, 
hogy a porosz kormány mit fog tenni, 
ha felszólítják a hatalom átadására..

A kormány összes tagjai ugyanis 
a porosz belügyminisztérium épü­
letében gyűltek össze és ott ta­

nácskoztak a teendőkről.

Braun porosz miniszterelnök is érte­
sítette már a minisztertársait, hogy út­
ban van és átveszi a dolgok irányítását.

LETARTÓZTATTAK 
A RENDŐRFŐNÖKÖT 

ÉS REVERZALIST ÍRATTAK 
ALÁ VELE.

Berlin, julius 20. Megbízható for­
rásból szerzett értesülés szerint Grze-

évek óta igyekszik a rendőrség és 
a hatóságok megbomlasztására.

Az erőszakot és a gyilkosságot vitte be 
a politikai életbe. Minden kormánynak 
erkölcsi kötelessége, hogy ezeket a 
közbiztonság érdekében is meggátolja. 
Minthogy politikai körök némelyikében 
nem tudták magukat elhatározni arra, 
hogy

politikai tekintetben ne helyezzék 
egysorba a kommunistákat és a 

nemzeti szocialistákat,

előállott az a természetellenes front­
alakulás.

— A birodalmi kormány nem nyúlt 
erélyes eszközökhöz mindaddig, amíg a 
pártok megmaradtak a maguk keretein 
belül. De köteles volt beavatkozni, ami­
kor

a kommunisták beiktatása a* egy­
séges frontba Poroszország fele-

a politikai hatóságok egész sorát 
megfosztotta attól a belső függőt* 
fenségtől, amely szükségéé ahoz, 
hogy a kommunista párt állam- 
ellenes működésének leküzdésére 
minden szükséges rendszabályt 

megtegyenek.

A birodalmi kormány rendszabályai 
nem irányulnak Poroszország önálló­
sága ellen, hanem csak árrá szorítkoz­
nak, hogy rendezett jogviszonyok 
helyreállítására megteremtsék az alapo­
kat.

Minthogy a volt porosz belügy­
miniszter kijelentette, hogy esek 

az er őszeknek enged,
a birodalmi kormány kénytelen volt 
Berlin és Brandenburg területére kivé­
teles állapotot hirdetni. Ez csak addig 
marad fenn, amíg a rendezett viszonyok 
hclyr'eáilitisa megkívánja.
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A hitleristák MOST MAR 
dicsérik PARENT.

Stuttcart» jul'118 20. A Hitler- 
párt ma esti választási ülésín Kerls, 
a porosz országgyűlés horogkeresztes 
elnöke beszédet mondott, amelyben 
őszinte örömét fejezte ki, hogy a biró-

űatai kormány gyorsain belenyúlt a 
gok alakulásába, még pedig olyan 

tormában, amelyet a Hitler-párt őszin­
tén üdvözöl. Kerls szerint a válasz­
tások most már simán fognak lezaj­
lani.

Brüning elitélő véleménye Papenék diktatúráiéról
M íi « r ti * n. iulitis 20. Brimmer vnl* « .. „ "

zanak a politikába. Bebizonyitot-
tem >*. hogy ilyen eszközök

München, jujius 20. Briining volt 
kancellár, a kaitholikus centrumpárt ve­
zére szerdán egy müncheni népgyülésen 
10,000 főnyi tömeg előtt nagy beszédet 
mondott. A tömeg hatalmas lelkesedés­
sel fogadta Brüninget és Brüning be­
szédében kijelentette, hogy ezt az ün­
neplést ama politika helyeslésének te­
kinti, amelyet ő a Papen-kormány ura­
lomra jutása előtt folytatott 

— Én Németország legnehezebb ide­
jében voltam kancellár — mondta töb­
bek között Briining — és

1930-tól két éven keresztül be­
bizonyítottam, hogy nem volt 
szükség sem ostromállapotra, sem 
arra, hogy tábornokok avatkoz-

nélkiil is meg lehet akadályozni 
az uccai vérengzéseket. A Papén- 
kormány eró'szakos intézkedései 
gyora egymásutánban következ­
tek. A porosz helyzet alakulása 
nagy gonddal tölt el és nyíltan 
fel kell vetni a kérdést, hogy 
szükség volt-e ama, ami most be­
következett? Szükség volt-e 
egyáltalán például arra, hogy a 
Papen-kormány brüszkirozzon 
egy olyan embert, mint Severing 
porosz belügyminiszter, aki egy 
életen keresztül küzdött a kom­

munizmus ellen.

A szociáldemokraták tovább folytatják 
a választási harcot

Berlin, julius 20. A szociáldemo­
krata párt vezetősége szerda este kiált­
ványt bocsátott ki, amelynek egyik ré­
sze igy szól:

— A német köztársaság rendezett 
jogviszonyainak a helyreállítá­
sáért a harcot teljes erővel kell 
tovább folytatnunk egyelőre a 
választási harc formájában. Most 
a német népen áll, hogy julius 
31-én véget vessen a mostani ál­

lapotoknak, amelyek a Papén- 
kormány es Hitlerek együttmű­
ködéséből állt elő. Szervezetein­
ket a harckészség legmagasabb 
fokára kell emelni. Ma jobban 
fegyelmet kell tartami sorainkban, 
mint bármikor és az illetéktelen 
részről származó illetéktelen jel­
szavakkal szemben elszánt ellen­

állást kell tanúsítanunk.

Hitler: Isten legyen irgalmas nektek!
Hamburg, julius 20. Hitler Adolf 

a hamburgi Victoria-spcrtpályán össze­
gyűlt hívei előtt nagy beszedet tartott, 
amelyben kijelentette, hogy julius 31-én 
többről lesz döntés, mint a birodalmi 
gyűlés összetételéről. Azokat, akik el­
lenségei pártjának, ezzel fenyegette 
meg:

— Ha mi egyszer leszámolunk vele­
tek, az Isten legyen nektek irgalmas!

VASFRONT—HITLER HARC 
STRALSUNDBAN.

Stralsund, julius 20. Az éjszaka 
Hitlerek gyűlésének befejezése után ér­
tesítették az itteni rendőrséget, hogy a 
vasfront felvonulóban van Stralsund el­
len. A segítségül menő rendőrszázadra 
az erdőből erősen lövöldöztek. A rend­
őrök viszonozták a tüzet és körülfog­
ták az erdőnek azt a részét. Több, mint 
100 embert, akik ott leselkedtek a 
rendőrökre, őrizetbe vettek. Nagymeny- 
nyiségü pisztolyt, lőszert, kést, gummi- 
hotot, acéldorongot, boxert, szegesbo­
tot cs más ütőszerszámot találtak ná­
luk.

HOGY FOLYNAK LE A NÉMET
választások a statárium 

UTÁN.
Hogy ilyen körülmények között ho­

gyan zajlanak le a választások, még 
kétséges, bár a birodalmi kormánytól 
kapott értesülések szerint a választási 
propagandának tovább is szabad folyást 
engednek. Az eddigi határokon belül, 
vagyis Hindenburg statárium ren­
deleté értelmében választási gyűléseket 
és propaganda akciókat ezután is tart- 
1 a-tnak a pártok — amennyiben azt a 
katonaság megengedi. A birodalmi kor­
mány szerint megengedi, azonban szer- 
ír ett kítiéges, hogy meddig tart ez a 
türelem, hiszen a jeli’* azt mutatják, 
hogy Papenék erőszakos eljárása való­
színűleg bevezetése egy olyan akció­

nak, amely végleg Hitlerék kezére jut­
tatja át az uralmat és nem szolgál más 
egyébre, mint a julius 31-i választások 
feleslegessé tételére.

EGYELŐRE REND VAN...
Egyelőre Berlinben rend van, ami á 

német polgárság rendkívüli jogtisztele­
tére mutat. A lapok megjelennek, sőt 
különkiadásokban adtak hirt a változás­
ról, a katonai kormányzat, amelyet a 
statárium a hatalom teljes birtokába 
juttatott, egyelőre nem ad rendelkezést 
a cenzúra felállítására. A berlini közön­
ség nyugodtan és beavatkozás nélkül 
nézte végig az eddig lezajlott esemé­
nyeket és mindenki megőrizte hidegvé­
rét a minisztériumok és egyéb közhi­
vatalok megszállásakor is. Egyelőre 
megerősített katonai és rendőri őrjára­
tok vigyáznak a nyugovóra tért Berlin­
ben a rendre.

A román kormány győz 
a szenátor választáson is
Bukarest, julius 20. A mai szenátor- 

választás során a 3 székelymegyét ki­
véve mindenütt a kormánypárt jelöltjei 
győztek. A székely megyékben előre­
láthatólag a magyarpárt jelöltjei ke­
rülnek be. Csikmegyében Gyárfás Ele­
mér, Háromszék megyében Sándor Jó­
zsef, Udvarhelyen Balogh Arthur. A 
csikmegyei választókerületben már a 
pontos eredmény is beérkezett. A kor­
mánypárt 1415 szavazatával szemben 
Gyárfás 6313 szavaztot kapott.
<«W«en01a. - — -4U--.Í »o—ó
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Debrecenben tart nagygyűlést 
Magyarország egész vidéki keres­
kedelme augusztus 13-án és 14-én

Az ország minden részéből nap-nap 
után érkeznek újabb demonstrativ ke- 
reskedőgyülésekről, üzletbezárásokról 
hir. Eddig azonban guerillaharc mód­
jára és ötletszerűen rendezett megnyil­
vánulásokat látunk csak. Most azután 
egységes és hatalmasabb megnyilatko­
zásról adhatunk hirt.

Sesztina Jenő felsőházi tagnak, a 
debreceni Kereskedelmi Kamara elnö­
kének vezetése alatt, aki egyben az 
OMKE központi alelnöke is,

szerint valóban részt is vesznek az or­
szág összes vidéki kereskedelmi érdek- 
képviseletei.

Az országos kereskcdőnagygyüléa 
megrendezéséért három város is ver­
sengett: Miskolc, Békéscsaba és Deb­
recen s ezek közül most Debrecenre 
esett a választás, de mivel a vidéki ke­
reskedelem elhatározta, hogy ezentúl 
minden félévben tart országos nagy­
gyűlést, a többi városok is sorra ke­
rülnek.

Magyarország egész vidéki ke­
reskedelme Debrecenben augusz­
tus 13-án és 14-én, szombaton 
és vasárnap, tehát két napon át 
tartó országos kereskedőgyülést 

tart.

A debreceni 
lésnek igen

keresk edS-nagygyii- 
gazdag programja 
lesz,

A nagygyűlésre, melyet az OMKE köz­
pontja és a debreceni kamara együtte­
sen készítenek elő, nemcsak meghívást 
nyernek, de a máris mutatkozó előjelek

amelyről annak idején olvasóinkat 
részletesen is fogjuk tájékoztam.

A debreceni nagygyűlés nemcsak a 
panaszokat fogja csokorba kötni, ha­
nem a teendőket is letárgyalja s igy 
a gyűlés gazdasági szempontból való 
eredményescége sem maradhat el.

Az osztrák vámtárgyalások alatt 
kiépülnek Magyarország

uj gyümölcs és főzelékpiacai
Budapest, julius 20. Az osztrák-ma­

gyar kereskedelmi tárgyalások mindkét 
állam gazdasági életének rendkívüli ér­
deklődése közben folynak. A ma dél­
után félhétkor ismét összeülő tanácsko­
zás főtárgya: egy modus vivendi te­
remtése a végleges szerződés megkö­
téséig.

Ma délben Purgly földmivelésügyi 
miniszternél tanácskozás volt, amelyen 
résztvett Walko külügyminiszter, Nicki 
Alfréd, Ferenczy Izsó és Mayer Ká­
roly.

Az értekezlet után Purgly a követ­
kező nyilatkozatot teUe a tárgyaialá- 

. k állásáról:
—Wildner meghatalmazott minisz­

ter ur tegnap bizakodó nyilatkozatot 
tett a trágyalások gyors befejezéséről. 
Ahoz, hogy ez csakugyan igy legyen, 
szükséges, hogy az osztrák delegáció 
vezetője és tagjai

megértéssel fogadják az eminens 
magyar érdekeket.

Ismerem a tegnapi tárgyalások lég<o- 
rét, anyagát és feltételezem, hogy

a tárgyalások menete gyorsulni 
fog.

— A földmiveléei kormány egyébként 
arra törekszik, hogy a korai gyümülcs 
és főzelék exportját minél inkább fo­
kozza a különböző országok felé. A 
legújabb adatok szerint julius 15-ig 
Németországba 34, Lengyelországba 4, 
Svájcba 1 vagont vittünk ki. Ez a 
mennyiség az elmúlt napokban még 
fokozódott.
BARACKOT VESZ CSEHORSZÁG 

FVRDŐLATOGATAS ELLENÉBEN.
A csehszlovák nemzeti bank 750 ezer 

csehkoronát fizet le a Magyar Nem­
zeti Banknál a Csehországba irányuló 
magyar gyümölcskivitel céljaira. A mai 
napon ez összeg terhére már 50 tonna 
hajszinbarack és 50 tonna nyári alma 
indult útnak Csehországba és ez az ak­
ció csak kezdő lépése a Csehország 
felé meginduló gyümölcskiviteUinknek. 
A esek kormány a magyar gyümölcs 
exportja ellenében a csehországi üdü­
lők és üdülőhelyek magyarok részéről 
való látogatását óhajtja előmozdítani.

HIVATALOS JELENTÉS.
A mai tárgyalásokról a következő

hivatalos jelentést adlak ki:
A magyar és osztrák delegáció mai 

folytatólagos tárgyalásán megbeszélték 
a modus vivendi kérdését és átdolgoz­
ták a kereskedelmi szerződés több 
pontját. A tárgyalásokat holnap a ke­
reskedelmi minisztériumban folytatják.

Megindult 
az uj japán—kínai 

háború
Peking, junius 20. Hivatalos jelentés 

szerint julius 19-ére virradó éjszaka 
japán csapató Kincsau irányából 
megkezdték az előnyomulást Je- 
hol tartomány ellen és hosszabb harcok 
után megszállták Csaujang városát. Ja­
pán katonai repülőgépek bombázták a 
várost.

Csanghszueliang tábornagy azt a pa­
rancsot adta a kínai kormánycsapatok­
nak, hogy védekezznek a japánok elő­
nyomulása ellen.

Mukden, julius 20. A japán főpa­
rancsnokság közli, hogy a japán csa­
patoknak Jehol tartományba való be­
vonulása a japán csapatok főparancno- 
kának, Honjo tárbornok parancsára 
történt Honjo tábornok nagyon aggó­
dik Isimoto, a japán vezérkar ügynö­
kének sorsa miatt, aki a mandzsuriai 
kormány megbízásából Jeholba ment, 
hogy a tartományi kormánnyal az ópi- 
ummonopóliumról tárgyaljon. Bár a 
tartományi hatóságok sérthetetlenséget 
biztosítottak Isimotonak, mégis letar­
tóztatták és halálbüntetéssel fenyeget­
ték meg. A japán mentőexpedició célja 
a letartóztatott ügynök megszabadítása.

London, julius 20. A mandzsuriai ha­
tár közelében ma kiújultak a kínai- 
japán harcok. Hat japán repülőgép 30 
bombát dobott a tartomány fővárosára. 
Több gép közvetlenül a város felett 
ide-oda cirkált és gépfegyver tűzzel 
sepri végig az uccákat. A kiniak most 
rendes katonaságot vonnak össze a fe­
nyegető invázió elein.
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VENEZIA HOTEL ASTORIA
Az esetlen kouforttaf berendezett magyar
^Uodai’alkilmUÄdSonat- és hajú érkezésiéi. - Államiba „kellemes 
W ,,rl m‘á "..Ság. - Magyar alkamazotta*, magyar levelezés.

Harmadik napja éhnzik egy bukott cirkusz 
állatsereglete a strassburgi pályaudvaron

azonban nem volt elegendő pénze ahoz,

* _

A jövő héten dönt a városi 
központi választmány a joví» 
évi választói pótnévjegyzék 

felett
A belügyminiszter tudvalévőén el­

rendelte, hogy az 1933. évre tij vá- 
1 osztói névjegyzéket nem kell kéezi- 
leni, hanem pótjegyzéket kell össze­
állítani, amelybe azokat veszik fel, 
akiknek választói jogosultsága most 
nyílt meg, vagy valamely más jogala­
pon most kerültek abba a helyzetbe, 
hogy a választói névjegyzékbe való jo­
gosultságot nyertek. Viszont ugyan­
csak pótjegyzékbe kellett felvenni azo­
kat, akiknek választói jogosultsága idő­
közben megszűnt, v?így velük szemben 
kizárási ok merült fel. Debrecen vá­
ros központi választmánya az elrendelt 
munkálatokat elvégezte, a pót jegyzé­
ket összeállította és azt közszemlére is 
kitette, hogy a jegyzék egyes adatai 
ellen az érdekeltek észrevétellel élje­
nek. Ugyancsak kérhették felvételüket 
azok is, akik időközben váltak válasz­
tókká és igy a központi választmány 
munkájának idején még nem vétettek 
fel a névjegyzékbe.

Az észrevételekre és jelentkezésekre 
megszabott idő most letelt és igy a 
központi választmány a beadott észre­
vételeket legközelebb tartandó ülésén 
tárgyalni fogja és dönteni fog azok fe­
lett. A központi választmány ülését a 
jövő héten tartja meg.

-___...  - .»mmammmm»ó

A Kereskedő Társulati Pol­
gári Iskola növendékeinek 
első és utolsó 10 éves talál­

kozó] u, 1921 — 1931.
Megható ünnepség színhelye volt 

keddien este a Rózsabokor vendéglő 
kerthelyisége, A debreceni kereskedő 
tá esiiláti polgári fiúiskolában az 1920—
21, tanévben a XV. B) osztályban 
Húsz Lajos osztályfőnöksége alaitt 
végzett növendékek tartották 10 éves 
találkozójukat. A volt tanítványok fele 
jött össze erre az alkalomra, ami a mai 
rossz viszonyokat tekintve, igen szép 
eredmény.

Érdekes, hogy az iskola fennállása 
Ata ez az első eset, amikor az ott vég­
lett növendékek 10 éves találkozóra 
jöttek össze. A sors különös végzete, 
hogy akkor történt ez, amikor a nagy 
népszerűségnek örvendő iskola bezárta 
kapuit — talán örökre. Az 1921-, 
végzett növendékek, kik fogadalmat tet­
tek, hogy 10 év múlva — bárhova so­
dorja is őket az élet — újra összejön­
nek, hogy megmutassák egymás iránt 
érzett szeietetüket. Akik a szervezéssel 
lettek megbízva, közbejött akadályok 
miatt ceak most egy évvel később tud­
ták megrendezni a találkozót.

A volt tanári kar nevében megjelen­
tek vitéz Csánky Adorján igazgató,
S z i k h á r d László és Z i 1 a h y Zoltán 
tanárok. Az osztályfőnököt, Húsz La­
jos ny. igazgatót 10 tagú küldöttség 
kereste fel, melynek vezetője egy érté­
kes díszkőiéin könyvet, ezüst plakettel 
nyújtott át régi jó tanáruknak szeretr- 
tük és hálájuk jeléül. Vitéz Csánky f 
Adorján mondott magasszárnyalásu be- / 
izédet, melyben a toldás értékét és a f 
hazaszeretetei állította a végzett ifjak ■ 
elé, mint magasztos ideálokat.

Acél Imre felkössön tőjét sok más t 
kedves feieeólalii és beszéd követte. 1 
Előkerültek a régi diák esi nyék, melyek ) 
kedves emlékeket idézttk fel. .. kedves ’ 
*• meghitt társaság, melynek tagjai kö­
zött nős emberek is aksdtak, könnyes 
szemmel kvesueott el hajnali 2 órakor 
abban a boldog tudatban, hogy 5 év 
malva újra találkoznak.

Strassbarg, julius 20.
A strassburgi teherpályaudvar egyik 

melékvágányán most .már harmadik 
napja vesztegel öt vasúti kocsiban egy 
állatsereglett, amely igen nagy gondot 
okoz a hatóságoknak. Az állatsereglet 

68 oroszlánból, két tigrisből és 
egy leopárdból áll.

és az állatok most már harmadik napja 
nem kapnak enni. Az állatsereglet tu­
lajdonosa Délfranciaországban turné­
zott és vállalkozása olyan kudarccal 
végződött, hogy kénytelen volt vállal­
kozását föladni. A vándorcirkusz Prá­
gába akart visszatérni, az igazgatónak
<«•*>«❖«»*>•♦>«»♦>«►*>•♦>••••*

A Debreceni Független Újság hirt 
adott arról az autógázolásról, mely a 
hadházi országúton történt. A német 
birodalmi herceg, Croy Vidor autója 
elgázolt egy fiúcskát, aki rendkívül 
súlyos koponyatöréseket és comb­
csonttörést szenvedett. Az autót a her­
ceg maga vezette és a gázolás után. 
azonnal megállt, felvette kocsijára az

hogy kifizesse a francia és német vám­
hatóságoknak a vámilletékcket, ame­
lyek nyolcvanezer frankra rúgnak. Az 
igazgató most már második napja se- 
ltol sem látható s

a szerencsétlen állatokról senki- 
seen gondoskodik.

Az elmúlt éjszaka két oroszlán az 
éhezéstől megdöglött. A többi hangos 
orditozással veri tel a környék éjszakai 
nyugalmát. A strassburgi állatvédő 
egyesület társadalmi gyűjtést indított, 
hogy a szerencsét]en állatokon segít­
sen.

eszméletlenül vérző fiúcskát, bevitte 
Hajdtthadházra, ahol első segélyben ré­
szesítették a gyermeket, majd soffőr- 
jével beküldte Debrecenbe a gyerme­
ket, mert az orvos azt a tanácsot adta, 
hogy feltétlenül szükséges a gyermek 
klinikai kezelése. A herceg Hajduhad- 
házon maradt, jelentkezett a hatóságok­
nál és kijelentette, hogy mindenben
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Kereskedő Társulat ncvendéhoir,c.k 10 éves találkozója a Rozaabokor v_r.d iglőbon.

felnőtteknek 
fillér a strandfllrdöjegy

5 fillér a kiszolgálási dlJ a
MARGE T-strandf ürdőben 1
Strandfllrdöjegy gyermekeknek,

16 éves korig, középiskolai tanulóknak Igazolás esetén
16 éven túl is a pénztárnál vallva...............................

12 darab Jegy egyszerre váltva 2‘— pengő.
20 fill.

Strandfllrdöjegy felnőtteknek
* pénztárnál váltva ....................................................

12 darab jegy egyszerre váltva 4’— pengő.
40 fill.

Strandfllrdöjegy
• villamoson oda« és vles«sutazéssal együtt a villamos 
kalauzoknál váltva......................................................... 60 fill.

Kiszolgálási díj................................................... 5 fill.
Kabinért NEM KELL klilön fizetni.

Idény, havi és kedvezményes családi bérletek 
rendkívül olcsón válthatók a pénztárnál.

Groy herceg ellen, aki autójával elgázolt egy gyer­
meket a hadházi utón, megszüntettek az eljárást
A gázolást a gyermek gondatlansága idézte elő, aki cigánykerekeket vetve 

akart a robogó autó előtt az országúton átmenni.
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r-------ölesó Wüs!---------

la. rendű marhahús 80 fillér . 
Ha. „ „ 60 „
la. borjúhús . . . V—pengő. 
Ha. „ , 80 fillér.

BLAU NÁNDOR 
DEÁK FERENC U. 20. SZÁM.

aláveti magát a magyar törvényeknek 
és várja a hatóság további lépéseit a 
gázolás ügyében.

Dr. Preineszberger Jenő vizsgáló- 
biró, Mező Sándor, a debreceni ügyész­
ség eJjibke, Des Combes Henrik, a tör­
vényszék autószakértője és Gál Lajos 
vizsgálóbirósági jegyzőkönyvvezető 
mentek ki a helyszíni vizsgálta meg­
tartására, ahol kikérdezték részletesen 
a herceget és soffőrjét is a gázolás 
körülményeiről. Des Combes Henrik 
megvizsgálta az autót, azt teljesen 
rendbenlevőnek találta, fékjei jól mű­
ködtek és motorjának sem volt hibája. 
A herceg elmondotta, hogy ő 30—40 
kilométeres sebeséggel haladt az or­
szágúton Debrecenből Nyíregyháza 
felé és a tuzséri uradalomba igyeke­
zett, ahol Odescalchi hercegnél kívánt 
látogatást tenni. Egy szekér került az 
országúton az autó elé, szabályosan 
előzte a szekeret, de ahogy befordult 
az előzés után a mentirányba, at ut 
széléről a motorház elé vágódott egy 
játszadozó fiúcska és néki már nem 
volt lehetősége ahoz, hogy elkerülje a 
gázolást. Minden erejével és oly gyor­
san fékezte le a nehéz túrakocsit, 
hogy a % szinte felvágódott a levegőbe, 
de mégsem tudta megmenteni a gyer­
meket. A vizsgálóbizottság kérésére a 
herceg autóját a gázolás színhelyénél 
azzal a sebeséggel vezette, mellyel az 
eset idején haladt és ahoz a helyhez 
érve, ahol a gyerek játszott, hirtelen 
lefékezte a robogó kocsit. A törvény­
szék szakértője szerint a fékezés any- 
nyira gyors és erős, hogy az már 
veszélyesnek mondható az autóveze­
tőre nézve. Kihallgattak több szemta­
nút és sikerült kihallgatni a debreceni 
kórházban időközben már eszméletre 
tért fiúcskát és ezek vallomásából azt 
állapították meg, hogy a herceget gon­
datlanság nem terheli és egyedül a 
gyermek idézte elő a szerencsétlensé­
get, mert saját vallomása szerint is az 
utszélen játszadozva, a közeledő autó 
előtt cigánykereket vetve akart átha­
ladni az országút másik oldalára. A 
mezítlábas fiúcska alig vetett azonban 
két cigánykereket, mikor elkapta a 
szekér mögül előbukkanó autó és föld- 
hözvágta.

A herceg ügyében szerdán délben be­
fejezték a vizsgálatot és mivel terhelő 
adatok nem merültek fel ellette, csak 
az nyert igazolást, hogy saját veszé­
lyével igyekezett megakadályozni a 
bajt, megszüntetik az ellene indított 
eljárást. Károly Rudolf Engelbert Leo 
Fülöp Croy hercege az egész eljárás 
folyamán a legteljesebb mértékben a 
hatóság rendelkezésére állt és annak 
hangoztatásával, hogy ő nem bűnös * 
gázolásban, felajánlotta a legnagyobb 
készséggel, megtéríti Méltai József 12 
eves debreceni fiúcska orvosi kezelési 
és egyéb költségeit.

A német herceg igen előkelő család 
tagja, rokonságban van a volt német 
császári családdal, a Hohenzollemek- 
kel és unokaöccse a nemrég elhunyt 
Izabella főhercegnőnek. £se volt Már­
kus herceg, IV. István magyar király 
fia.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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Lebegve száguld 
az amerikaiak szárnyas 

tankja
Newyorkból jelenük: A new-jer- 

seyibeli Lindenben az Egyesült Álla­
mok hadianyaggyárában n6gytotin4s 
páncélos tankot építenek, amelyet ösá- 
szehajtható szárnyakkal és légcsavar­
ral ia ellátnak, ezek segélyével a tank 
a legrosszabb terepen is óránként 70 
mértföld sebességgel tud haladni. A 
szárnyak és a propeller a tank gyor­
sabb és simább haladását biztosítják, 
amennyiben időnként kissé a föld zzine 
fölé emelkedik, úgy hogy a tank majd­
nem legibve száguld.

Szegeden és Csongrádme- 
gyében ma bezárták az üz­

leteket és műhelyeket
Szeged, július 20. Csongrád várme­

gyében ma reggel kezdődött a keres­
kedők és iparosok néma tüntetése. Sze­
geden egyetlen iparos és kereskedő 
sem nyitotta ki műhelyét. Délelőtt fél. 
tizenegykor kezdték meg az iparos- és 
kereskedőnagygyülést, amelyet Kör- 
mendy Mátyás felsőházi tag nyitott 
meg, aki beszédében többek között a 
következőket mondotta:

— Már végletekig üldözött bennün­
ket a nyomor. A szegedi iparosság 70 
—80 százaléka népkonyhára szorul. 
Mindent a haza oltárára adtunk, most 
már jöjjenek azok, akiknek dupla fize­
tésük van.

Ezután bejelentették, hogy a hód­
mezővásárhelyi, csongrádi, dorozsmai, 
mindszenti és sándorfalvai iparosok és 
kereskedők csatlakoztak a mozgalom­
hoz és juüus 29-én tartják meg tilta­
kozó sztrájkjukat.

A nagygyűlés elfogadta a határozati 
javaslatot, majd megkezdődtek a fel­
szólalások.

Az utolsó felszólaló Hiller Géza 
fodrászmester volt, akinek beszéde köz­
ben botrány támadt. Azt mondotta, 
hogy az iparosság most is fegyelme­
zetlenül viselkedik, mire az amúgy is 
izgatott hangulatú tömeg állandó köz­
beszólásokkal és zajongással arra kény- 
szeritette Hillert, hogy beszédének be­
fejezése nélkül hagyja el a szónoki 
emelvényt.

Körmendy Mátyás válaszolt a felszó­
lalásokra. Kijelentette, hogy ha a mai 
demonstrációnak nem lesz eredménye, 
akkor a jövőben radikálisabb eszkö­
zökhöz fog nyúlni az iparosság, mert 
a mai helyzetet tovább tűrni nem le­
het.

Délben 12 órakor a kereskedők is 
bezárták üzleteiket.

Elfogtak egy 12 éves leány­
kát, aki 16 lopást és rablást 
ismert be, de a rendőrség 

nem tudja rábizonyítani
Hétfőn este a rendőrségre kisértek 

egy mezitlábos 12 éves leánykát, kit 
ruhalopáson értek. Részletesen kikér­
dezték a gyermeket, aki beismerő val­
lomást tett és elmondta, hogy ő több 
lopást követett már el s elbeszélte, 
hogy 16 helyről lopott, főleg ruhane­
műiket és egyszer pedig az uccán ki­
rabolta egy kisgyermek füléből a fül­
bevalót. Vallomása után a leány le­
feküdt a kamény falócára és mélyen 
elaludt. Kedden délelőtt a detektívek 
tovább kérdezkették a kis tolvajt és 
igyekeztek rábizonyítani a beismert Ifi 
lopást és egy rablást, de nem sikerült. 
Lehetséges, hogy a gyermek csak ha- 
zudozott. Ügyében tovább folyik a 
nyomozás.

Magyarország London és Páris fel 
hívására csatlakozni fog a lausannei 

egyezményhez
Budapest, julius 20. Sir John Si­

mon angol külügyminiszter Géniben 
Apppnyi Albert gróf közvetítésével fel­
szólította a magyar kormányt, hogy 
csatlakozzék az angol—francia konzul­
tatív egyezményhez.

Ma délelőtt De Vienne budajpesti 
francia követ felkereste Walko Lejos 
külügyminisztert és ko'rmánya nevében
•' 4»*- ■»* ■

hasonló feb/zólitást intézett a magyar 
kormányh</z

Wal'ko Lajos külügyminiszter a ma­
gyar kormány nevében kijelentette a 
francig követnek, hogy Magyarország 
az Egyezményhez készséggel csatlako­
zik* Egyidejűleg az angol kormányt is 
érAeaitette a magyar kormány csatlako 
zási: szándékáról.

Titokzatos halálosét Földes kSzségbeo
A csendőrök szerint öngyilkosság ftör tént, a községi orvos szerint gyilkosság

A debreceni ügyészségnek jelentette 
a földes! csendőrőrs, hogy halva talál­
ták lakásán Szabó Imréné 72 é.ves 
asszonyt és az ő megállapítása szc/.-int 
az asszony felakasztotta magát. —- A 
csendőrök álital jielentetit öngyilkosság 
ügyében indult vizsgáiéit folyamán meg­
kérdezték a községi orvost is, aki. meg­
vizsgálva Saabé Imréné holttesteit, an­
nak a véleményének adott kifejezést, 
hogy nem tartja lehetségesnek azt, 
hogy öngyilkosság történt volna és azt 
a gyanúját hangoztatta, hogy

bűncselekmény történt és azután 
akasztották fel az öregasszonyt.

A debreceni ügyészség indítványára dr. 
Preineszberger Jenő vizsgáló­
bíró elrendelte a vizsgálatot és a bon­
colást és kiutazik Földes községbe, 
hogy világosságot derítsen az érdekes 
ügyre és megállapítsa, hogy a csend­
őröknek van-e igazuk, akik azt áHitják, 
hogy nem történt bűncselekmény, vagy 
a községi orvosnak, aki azt állítja, hogy 
nem öngyilkosság történt.

A rendőrség ui légtérhasználati utasítását 
tanítják már a debreceni kapitányságon

A napokban jelent meg a belügymi­
niszter rendelete, amelyben a rendőrség 
fegyverhasználati jogáról intézkedik és 
a csendőrséghez hasonló fegyverhasz­
nálati joggal ruházza fel a rendőrséget. 
A rendelet másolatait megkapták már a 
debreceni rendőrtisztek és detektívek 
is, hogy alaposan áttanulmányozhassák. 
A rendőrlegénység oktatását az uj fegy­
verhasználati utasításiról megkezdték.

Eddig a> rendőrségnek csak korláto­
zott joga volt és csak igen súlyos ese­
tekben használhatta fegyverét.

Az uj rendelet a következőkben ál­
lapítja meg a fegyverhasználat eseteit:

Fegyverhasználatnak van helye tárnái- 
dás elháritása végett, vagy életet, testi 
épséget, személyes szabadságot veszé­
lyeztető magatartás esetén. Támadás az, 
ha a hivatását jogszerűen teljesítő rend­
őrt akár egy, akár több személy bár­
mily eszközzel, vagy bármilyen módion 
megüti, megrugja, megsebesíti, lefegy- 
verzi, tehetetlen állapotba helyezi, vagy 
enélkül is testi erőszakkal helyének el­
hagyására kényszeríti, avagy ilyen cse-

lekményt megkísérel.
Használhatja fegyverét a rendőr az 

életet, testi épséget, vagy a személyes 
szabadságot veszélyeztető, fenyegetés­
ben, vagy tettlegességben nyilvánuló el­
lenszegülés legyőzése végett; olyan 
felfegyverzeti egyén lefegyverzése vé­
gett, akit el kell fogni, ha lefegyverzése 
fegyverhasználat nélkül, nem látszik le­
hetségesnek; továbbá súlyos bűncselek­
mény elkövetésével gyanúsított, vagy 
emiatt elitéit olyan egyén kézrekerité- 
se végett, akit el kell fogni, ha kézne- 
keritésie fegyverhasználat nélkül nem 
látszik lehetségesnek, továbbá súlyos 
bűncselekmény elkövetésének meggátlá- 
sa végett, ha az másképpen meg nem 
akadályozható. Használhatja fegyverét 
a rendőr oly néptömeg szétoszlatására, 
melynek szétszórását a hatóság elren­
delte, vagy amelynek szétoszlatása a 
közbiztonság érdekében szükséges. A 
fegyverhasználatra jogosult a rendőr­
ségnek fegyverviselésre jogosított vala­
mennyi tagja.

A népfürdő felépítését sürgetik 
a munkás-szakszervezetek 

a munkanélküliség enyhítésére
Debrecen az. kir. város polgármes­

teréhez ma a következő, a népfürdő 
felépítését sürgető beadványt jutatták 
el a munkásszakszervezetek:

Méltóságom Polgármester url
Már több Ízben kerestük fel Méltó­

ságodat a munkásszakszervezetek ré­
széről s minden egyes alkalommal 
munkaalkalmak megteremtését kértük 
az elviselhetetlen munkanélküli nyomor 
enyhítésére.

Minden egyes alkalommal biztató 
ígéreteket kaptunk s ezen Ígéretek kö­
zött szerepelt a Király uccai magán- 
bérház építése, a Nemzeti Bank uj pa­
lotája, valamint a hőforrással kapcso­
latban a népfürdő létesítése.

A Király uccai magánbérház építése 
már meg is kezdődött, azonban ez a

munkaalkalom szak- és segédmunkások­
kal együtt alig 60—70 munkásnak jut­
tat kenyeret, mig a Nemzeti Bank uj 
palotájának építése egyre inkább kér­
désessé válik.

Hátra volna tehát a népfürdő létesí­
tése, amelyre nézve legutóbbi küldött­
járásunk alkalmával is azt az értesítést 
kaptuk, hogy az ehez szükséges köl­
csönösszeg folyósítása már befejezett 
tény.

Erre való tekintettel tiszteletteljesen 
kérjük Méltóságodat, hogy méltóztas- 
sék olyan irányú intézkedéseket tenni, 
hogy a népfürdő azonnal megkezdes­
sék s rövid időn belül a lakosság ren­
delkezésére bocsájtassék.

A strandfürdő rendkívüli gyorsaság­
gal való felépítése azt igazolja, hogy

kAvehaebant
~~Tí;ttekiíhhen*

»•>\r Áltv ... ,3.» .

a város vezetősége megfelelő érzékkel 
viseltetik a közegészségügy követel­
ményeivel szemben s a város szegé­
nyebb sorsa lakosságának egészségügyi 
viszonyai is megkövetelik, hogy velük 
szemben is hasonló módon járjon a 
törvényhatóság.

Nem vonjuk kétségbe, hogy a strand­
fürdő mai használati dija nem elég 
méltányosan van megállapítva, azon­
ban —sajnos — a lakosság egy tekin­
télyes részének még ilyen árak mellett 
is hozzáférhetetlen a szabadfürdőzés 
kellemes és egészséges örömei.

Éppen ezért egyrészt a nagyará­
nyú munkanélküliség enyhítése, más­
részt pedig a szegényebb sorsú lakos­
ság nyári fürdőzése, tehát egészség­
szempontból is arra kérjük ismételten 
Méltóságodat, hogy méltóztassék meg­
keresni azokat a módokat és eszközö­
ket, amelyekkel a népfürdő a strandfür­
dőhöz hasonló gyorsasággal felépüljön 
s még az idei szezonban használatba 
vétessék.

Debrecen, 1932. évi julius hó 21-én.
Mélytisztelettel

A debreceni 
munkásszakszervezetek.

Grandi lemondott — 
Mussolini külügyminiszter

Róma, julius 20. A király elfogadta 
Grandi külügyminiszter Rocco igaz- 
ságügyminiszter és Bottai korporációs 
miniszter lemondását és Mussolini mi­
niszterelnököt külügy- és korporációs 
miniszterré. De Francisci képviselőt, a 
római egyetem rektorát igazságügymi­
niszterré, Jung Guido képviselőt pénz­
ügyminiszterré és Ercole képviselőt, a 
palermói egyetem rektorát közoktatás- 
ügyi miniszterré nevezte ki.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál julius hó 19-én a következő be­
jelentések történtek:

Születések:
Papp István gazdálkodó, leány Róza; 

Kovács József lakatossegéd, fiú Jó­
zsef; Kiss Gábor fm., fiú, Gábor; Kán­
tor János napsz., fiú, Béla; Wágner 
József szabósegéd, fiú József; Horváth 
József fuvaros, leány, Erzsébet.

Halálozások:
Madarász Sámuel ref. 43 éves, Oláh 

K. u. 25. Kardos Mihály ref. 72 éves. 
Kút u. 84. Kovács Béla ref. 2 hónapos, 
Kút u. 48.

Házasságok:
Cscki Géza-Nagy Julia; Reich Fe­

renc—Grósz Ilona.

Garzon lakásnak,
ügyvédi irodának 

vagy orvosi rendelőnek
alkalmas 2 szoba, elő- és fürdő­

szobás lakás

központban azonnal

KIADÓ.
Cim a kiadóban.

V 'X. r-
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kőnfrtir .............................23—37
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Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségei­
nél fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely tem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem bűz t ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma; 29.910.

Tisztelettel;
• KIADÓHIVATAL.

Megjelent a gazdarendelet 
végrehajtási utasításai

Budapest, julius 20. A kormány a 
mezőgazdaságnak az 1932—33. évre 
nyujtanó kedvezményekről szóló rende­
lőiének végrehajtási utasítását kiadta. 
A rendelet a hivatalos lap 21-iki szá­
mában jelenik meg. A rendelet össze­
foglalja a gabona jegy rendszerre és az 
ezizel kapcsolatos jogviszonyokra vo­
natkozó összes rendszabályokat. A ren­
delet a gabonajegy rendszert újra sza­
bályozza. Eszerint a gabona tulajdon­
jogát csak gabonajegy kíséretében sza­
bad átruházni. Gabona jegy kísérete 
nélkül ruházhatják át a gabonát a me­
zőgazdák egymás között gazdasági, 
vagy háztartási célokra.

Aki a gabonát a termelőtől meg­
szerzi, a gabonajegy szelvényét a ter­
melőnek köteles átadni. A gabonajegy 
Ara minden mázsa után 10 pengő, eb­
ből a szelvény ára 4 pengő, a gabona- 
levél ára 6 pengő, a szelvény 4 pengős 
értékéből a községi elöljáróságnál 2 
pengőt adófizetésre használhat a ter­
melő, 2 pengőt pedig pénzben bevált­
ják. Ha pedig a folyó évre adótartozása 
nincs, az elöljáróság a teljes 4 pengőt 
pénzben tériti meg. A búza és kétszeres 
kereskedelmi célokra való felőrlése 
2.50 pengő lisztforgalmiadó váltság alá 
esik.

Újítás az eddigi rendelettel szemben, 
hogy a kereskedelmi őrleményeket csak 
szállítójegy, a vámőrlésből származó 
őrleményeket csak szállitóbárca kísére­
tében szabad szállítani. Őrlemények el­
adásával csak a malmok, sütőiparosok 
és lisztkereskedők foglalkozhatnak. A 
gabona jegyek eladásából befolyó bevé­
telek a mezőgazdaság megsegítésére 
szolgáló alapba folynak be. Ez az alap 
téríti meg azoknak a földbirtokos tik­
nak földadóját, akiknek az egy község 
területén kívül összes földbirtokuk ka­
taszteri tiszta jövedelme 116 pengőt 
nem haladja meg, valamint a szőlőbir­
tokosok földadóját.

A rendelet további része a mezőgaz­
daság megsegítésére szolgáld alap sza­
bályozását, a vámőrlésidij megállapítá­
sát, a lisztforgalom szabályozását tar­
talmazza. A rendelet julius 21-én lép 
életbe.

— 'A »zizarcu bandita" című izgal- 
«»» bűnügyi regényünk mai folytatása 
snyagtorlódás miatt elmaradt.

— Időjóslás. Délnyugaton borulás, 
eső és zivaitarhajlam, némi hőemelke­
dés.

— A polgármester Budapesten. Dr. 
Vásáry István polgármester és dr. Ku- 
pinszky Sándor tb. tanácsnok, szakelő­
adó szerdán este a gyorsvonattal Bu­
dapestre utaztak a belügyminisztérium­
ban tartandó értekezletre, amelyet a 
miniszter azért hivott egybe, hogy a 
városi munkanélküliek és ínségesek se­
gélyezésének módját ott megbeszéljék.

— Külön kulccsal zárják le a pécsi 
városháza ablakait, hogy ne ugor hassa­
nak le az öngyilkosok. Pécsről Írják: 
Pár nappal ezelőtt szerelő munkások 
jelentek meg a pécsi városháza emeleti 
folyosóin. Lecsavarták az ablakok réz- 
fogantyuit és helyükbe úgynevezett 
vakzárat szereltek. Az ablakokat ezen­
túl csak külön kulccsal lehet felnyitni, 
ez a kulcs pedig az ügyosztályok al­
tisztjeinél található meg. A különös 
intézkedésre az indította a város veze­
tőségét, hogy a városháza épületében 
tömegesen követtek el öngyilkosságot. 
Az utóbbi időben a második és harma­
dik emeletről öt ember vetette le ma­
gáit a városháza udvarára, az előző 
években is a városháza emeleti abla­
kaiból számosán menekültek a halálba. 
Ezentúl a pécsi városháza ablaka nem 
lehet kétségbeesett etnbérek menekülő­
helye az élettől. A kulcsokat a szolgák 
őrzik, a szellőztetés alkalmával pedig 
kötelesek az ablakok környékére foko­
zott figyelemmel őrködni.

mPOREKtl

1932 julius 21

A megszűnt
Neuman-féle cipőüzletet megvettem, 

feltűnő olcsón árusítom.
Uj cipőkereskedés

Piac u. 67,, megyeházával szemben.

— Kettészelte a vonat és még három 
óráig beszélgetett. Szombathelyről je­
lentik: Hétfőn este borzalmas öngyil­
kosságot követett el Főző Károly szom­
bathelyi cukrász felesége. A budapesti 
gyorsvonat elé vetette magát, amely a 
szerencsétlen asszony testét úgyszólván 
teljesen kettészelte. Ennek ellenére az 
erős szervezetű asszony, amikor a 
gyorsvonat kocsijai alól előhúzták, esz­
méiéire tért. Beszállították a megyei 
közkórházba, ahol még teljes három 
óra hosszáig beszélgetett hozzátarto­
zóival, azután meghalt. A kórházban el­
mondta, hogy szembetegsége megvaku- 
lással fenyegette és a vakságtól való 
félelmében követte el az öngyilkossá­
got.

— A lepra nem ragadós? Marillából 
érkezik az a szinte hihetetlenül hangzó 
hír, hogy a Fülöp-szigetek hírhedt 
Lepra-telepén négy orvos beoltotta ma­
gát egy leprabeteg vérével, annak bi­
zonyítására .hogy a lepra nem ragá­
lyos betegség. A négy orvos a kartár­
saknak azt az állítását akarja megdön- 
teni, hogy a leprával fertőzött ember 
tíz esztendeig hordozza magában a ve­
szélyes kórt, anélkül, hogy annak lé­
tezéséről tudna. A négy beoltott orvos 
viszont rámutat arra, hogy száz és száz 
misszionárius és apáca életét a leprá- 
sok gyógykezelésének és ápolásának 
szenteli és életük javát köztük élik le, 
anélkül, hogy bélpoklosok lennének, 
már pedig naponta ezerszer ki vannak 
téve a megfertőzés veszedelmének.

— Lopások. Szilágyi Mihály Meszena 
ucca 7. szára alatti lakos jelentette a 
rendőrségen, hogy udvaráról szerszá­
mokat és három kiló tollat ismeretlen 
telit es ellopott. — Rostás Barna Csapó 
ucca 22. szám alatt lakó századosnak a 
padlását az elmúlt éjszaka feltörték, 
onnan egy láda könyvet és festékdobo­
zokat loptak el. A nyomozás a tettesek 
felkutatására megindult.

— Három törvénytelen gyermekét 
egölte egy erfurti munkás. Erfurtból 

jelentik: Véletlen folytán a rendőrség 
egy munkásember háromszoros gyilkos­
ságáról szerzett tudomást. A lelketlen 
ember három kisgyermekét megölte és 
elásta. A munkásnak törvényes felesé­
gétől tizenegy gyermeke van, ez azon­
ban nem tartotta őt vissza attól, hogy 
otthagyja feleségét és összeálljon egy 
másik nővel. Közös háztartásra lépett 
azzal s ennek hat gyermeke született 
együttélésük ideje alatt. A munkás a 
hat gyermek közül hármat születésük 
után megfojtott és különböző helyeken 
elásta a csecsemőbőlttesteket. A múlt 
évben a munkás elveszítette állását s 
kercsetnélkül maradván, visszatért fe­
leségéhez. Törvényes gyermekei idő­
közben nagyranőttek, kenyérkeresőkké 
váltak és azok körében a munkás sa­
ját magát is el tudta látni. Ezért tért 
vissza feleségéhez, kedvese azonban 
nem akart ebbe belenyugodni és fenye­
gető levélben célzást tett arra, hogy 
feljelenti őt, ha nem tér vissza hozzá. 
Ez a levél a rendőrség kezére került.
A letartóztatott többszörös gyilkos be­
ismerte bűnét

— Egy tüsszentés juttatta ibtodőr- 
kézre a párisi „betörőkirályt”. Páriá­
ból jelentik: Nem mindennapos módon 
jutott a rendőrség kezére Pierre Mag­
úié húsz éves párisi fiatalember, akit 
a párisi betörőkirálynak tartanak. A be­
törőkirályt a rendőrség már hónapok 
óta üldözi, de eddig nem sikerült rá­
akadni. Most azután Magnie maga fu­
tott a rendőrök karjaiba. St. Cloudban 
egy villát kifosztott és éppen azon 
volt, hogy a bőröndöket kocsira rakja, 
amikor a villa tulajdonosa több barát­
ja társaságában váratlanul hazaérke­
zett. A betörő visszaszaladt a villába 
és a hálószobában elbújt az ágy alá. 
Közben azonban nem tudta visszatar­
tani a tüsszentést és igy elárulta ma­
gát A villa tulajdonosa és barátai elő­
húzták a betörőt, összekötözték és át­
adták igy a rendőrségnek.

A KIÉ Leszerelte ej telefonját A 
KIÉ ezúton is értesíti az érdekelteket, 
hogy 2409-es számú telefonját e hó 
16-án leszereltette és azt újra csak ok­
tóber 1-én helyezik forgalomba. Kéri a 
KIÉ mindazokat, akik telefonon kíván­
ták az egyesülettel dolgaikat elintézni, 
szíveskedjenek ezután személyesen, 
vagy levél utján felkeresni a K1E he­
lyiségét, Piac ucca 7., I. em. Ez az in­
tézkedésé a KIE-nek a nyomasztó gaz­
dasági viszonyok miatt történt 

— A nőiszabó szakosztály elnöksége 
ezúton is értesíti tagjait, hogy 24-én, 
vasárnap Miskolcon nőiszabó és füző- 
készitő kongresszus lesz, amelyre a 
MÁV 33%-os utazási kedvezményt en­
gedélyezett. Akik e kedvezményt igény­
be óhajtják venni, illetőleg a kongresz- 
szusra át akarnak utazni, sürgősen je­
lentkezzenek Balogh László szakosztá­
lyi elnöknél, Kossuth u. 26. szám alatt.

A Tiszántúli Faültetők Társasága 
felhívja a közönség figyelmét, hogy a 
fejlődés közben megfigyelt s már több 
év óta állandóan feltűnően szépen fej­
lődő gyümölcsfáikat, díszfáikat, dísz­
cserjéket és gazdasági fáikat, amelyek 
vagy különlegesen szép gyümölcsükkel, 
feltűnően szép és gazdag virágzatukkal, 
vagy a gazdasági fák erőteljes növeke^ 
dcsükkel nagyobb figyemet érdemelnek 
és elszaporitásra alkalmasaknak látsza­
nak, szíveskedjenek a Faültetö Társa 
ságihoz bejelenteni (Tiszántúli Mező 
gazdasági Kamara, Debrecen, Hunyadi 
u. 5). Ezen bejelentés alapján szak 
szempontból megvizsgálja a társaság 
szakközege és ha tényleg érdemes az 
elszaporitásra, az esetben intézkedni 
fog annak faiskolai szaporítása iránt.

“*'*■ '•'wi

A szerencsétlenül járt Promethée ten­
geralattjáró kapitánya, Dn Mesnil, aki 
véletlen folytán, mert a hajó parancs­
noki hidján tartózkodott, megmenekült 

a szerencsétlenségtől. 
••«»«aDesis».
— Debreceni leventék kerékpártúrája. 

A debreceni leventék egy csoportja né­
hány nappal ezelőtt Rátz Károly vezető 
főoktató vezetésével kerékpárt arára in­
dult A debreceni fiuk túrája eddig a 
legkitűnőbben sikerült, a nagyszerű 
látnivalókon kívül nagyon sok vidám 
élményben van része a kerékpárosok­
nak. Budapesten keresztül a Balaton 
felé vették útjukat és már meg is ér­
keztek a magyar tenger mellé. Itt min­
denki örömmel fogadta a leventéket és 
mindenütt a legszívesebben látott ven­
dégek. Valamennyi balatoni fürdőhelyet 
bejárnak és megismerik a Dunántúl 
szépségeit és kultúráját

Uj cipőüzletben
meglepő olcsó árak

Piac ucca 67. szám.
— A KIÉ sakkverseny eredménye. A 

debreceni KIÉ 1932 junius 20-tól julius 
18-ig nyilvános sakkversenyt tartott, 
melynek eredményét az alábbiakban kö­
zöljük. Első: Brilla Sándor 10 és fél 
pont; második és harmadik: Fejér, 
György és Hegymegi István 8 és fél, 
ponttal; negyedik: Gyertyános Béla 8 
ponttal; ötödik és hatodik; Németh/ 
László és Ajtai Kálmán 7 és fél pont­
tal, 7—8—9-ik: Gasparik Tivadar, Me- 
dovarszky János, Csécsit® Lajos 7 pont­
tal» 10-ik: Torma István 6 és fél pont­
tal. Indultak még a versenyen Bodnár 
Ferenc, Tóth András, Horváth Ferenc 
és Wágner István. Brill'a Sándor gondos 
pozíció játéka és tehetséget eláruló 
kombinációival megérdemelten jutott az 
első helyhez. Megfelelően jól játszottak 
még- Fejér és Hegymegi, szépen szere­
peltek a Munkás-Otthon sakkozód is. A 
verseny eredményét nagyban elősegí­
tette a Debreceni Sakkor támogatása, 
melyért a KIÉ ezúton is köszönetét fe­
jezi ki úgy a maga, mint a játékosok 
nevében. A zsűri elismerésre méltó 
munkát végzett Dalmy Barna, dr. Ko­
csis Sándor és Kiss Ernő uraknak, vá­
rosunk nagynevű sakkozóinak Vezeté­
sével.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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— Leendő anyáknak kellő figyel­
met kell forditanioli arra, hogy bél- 
miiköclé-ük rendben legyen, ez pedig 
a természetes „Ferenc József-' ke- 
serüviz használata által érhető el. 
Nőorvosi klinikák vezetői egybe­
hangzóan dicsérik a valódi Ferenc 
József vizet, mert könnyen bevehető 
és rendkívül enyhe hatása gyorsan és 
minden kellemetlenség nélkül jelent­
kezik. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
iüszerüzletekben kapható.

líDXGO '.T’xí» —"«l ti)
— Gabányi posztéüzletéban hallat- 

l?^^-plcsón vásárolhat divatos férfi- 
s^Vceket, kosztümkelmcket Rother- 
mere ucca 33.

— Védje szemét a naptól, hasz­
náljon napvédő szemüveget. Olcsó 
árban vásárolhat Ungár Józsefnél, 
Széchenyi ucca 1.

iPORT
Opata ZoIími íiiBflv ii 

a Bocskai Cluotol
Debrecen város spori.iözönsége más­

fél év óta megtanult szeretni és be­
csülni egy nagy magyar futballjátékost, 
Opata Zoltánt, aki tréner és játékos 
volt a Bocskaynál és nemcsak tudásá­
val, hanem szeretetreméltó, kedves 
egyéniségével minden szivet megnyert 
magának. Úgy a játékosok, mint a kö­
zönség körében rendkívüli megbecsülés­
nek örvendett Opata Zoltán és igy nem 
csodálatos, ha bizonyos meghatottság 
fogadja azt a hirt, hogy megvált a 
Bocskay futballklubtól. Opata Zoltán 
maga kérte szerződésének felbontását, 
mert külföldön akar elhelyezkedni és 
miután a Bocskay FC, mint játékost 
szerződtető, listára tette, fájdalommal 
bár, de meghajolt Opata kérése előtt és 
beleegyezését adta ahoz, hogy Opata, 
mint tréner Is felbontsa szerződését a 
Bocskayval. Működéséhez mindkét mi­
nőségben sok siker emléke fűződik és 
nemcsak szeretetreméltó, kedves egyé­
nisége, hanem az is fokozta a veszteség 
érzetét, hogy nem látjuk őt többé a 
Bocskay szüleiben játszani. Szimpatikus 
úri egyéniségét jellemzően kedves a kö­
vetkező búcsúlevél, amelyben istenhoz- 
zádot mond debreceni jőbarátainak:

Másfél évi debreceni működés után 
baráságos megegyezéssel megválván a 
Bocskay Futball Clubtól, nem mulaszt­
hatom el, hogy ezúton is búcsút mond­
jak azoknak a barátaimnak cs kedves 
ismerőseimnek, akiktől személyesen el­
köszönnöm az idő rövidsége miatt nem 
állott módomban és ezúton mondok bú­
csút Debrecen város egész sportközön­
ségének is.

Megköszönöm, hogy másfél esztendő 
alatti működésem iránt mindenkor elis­
meréssel és méltánylással voltak és sze­
mélyem iránt a rokonszenvnek számos 
jóleső jelét tanúsították. Nekem is any- 
nyira szivemhez nőtt ez a. város és 
sportközönsége, hogy mindig jóleső ér­
zéssel, nagyon szívesen gondolok visz- 
sz. az itt eltöltött kedves másfél esz­
tendőre, aminthogy kérem, hogy a deb­
receni sportközönség is tartson meg en­
gem a jövőben is jóemlékezetében.

Opata Zoltán, 
a Bocskay FC edzője.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

UJ FILMÜNK:

„Lányok.
az intézetben“
Winzloe Christa

világhírű regénye nyomán.

PREMIER MA!
7 órakor VÍGSZÍNHÁZ, 
9 órakor KERTMOZl. 

Csak két napig!

BUDAPESTRE SZÁLLÍTTATTA 
A PMAV. RISKÓ SÁNDORT.

Riskő Sándort, Kelet válogatott csa­
patának kiváló centerét törött lábbal 
hozták haza Kedden délben a PMAV. 
Budapestre száliittatta, ahol a Podma- 
niczky uccai MÁV. kórházban helyez­
ték el. Riskó gipszbe tett lába máris 
javulást mutat, fájdalmai csökkentek. 
Felgyógyulása 3 hónapot vesz igénybe.

Debreceni biciklisták sikere Nyíregy­
házán, A Nyíregyházi Kereskedők és 
Iparosok Sport Egyesülete most ren­
dezte meg országúti kerékpárversenyét, 
melyen a Debreceni VSC versenyzői 
nagy sikerrel szerepeltek. A részletes 
eredmények a következők: 100 km, I. 
Borsos János DVSC 2 ó. 53 p. II. Ha- 
dasi Gyula NyKISE. III. Varga Kálmán 
DVSC. IV. Bodolai István DVSC. — 
Kezdők 50 km. vers. I. és II. NyKISE. 
III. Kánya Károly DVSC. IV. Báthori 
István DVSC. 30 kg. ifj. vers. I. Csiba 
Imre DVSC. II. NyKISE. III. M. Nagy 
József DVSC.

^RADIOy^-

CSÜTÖRTÖK, július 21.
BUDAPEST. 9.15: A m. kir. állam­

rendőrség zenekarának hangversenye. 
Karnagy Szőllőssy Ferenc. — Közben, 
9.30: Hírek. — 11.10: Nemzetközi viz- 
jelzőszolgálat. Vízállásjelentés magya­
rul és németül. — 11.15: A rádió ifjú­
sági félórája. — 12.00: Déli harang­
szó az Egyetemi templomból, időjárás­
jelentés. — 12.05: pécsi Jónás Bandi 
és cigányzenekarának hangversenye. — 
Közben 12.25: Hírek. — 1.00: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vzállásjelentés.
— 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci 
árak, árfolyamhirek. — 4.00: „Az aga­
rak öregapja”. Krúdy Gyula előadása.
— 4.45: Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés, hírek. — 5.00: A Magyar-
országi Munkásdalegyletek Szövetsége 
képviseletében a Kőbányai Vasmunká­
sok dalkara és a Budapesti Kültelki 
Remény Dalkör hangversenye. — 6.00: 
„Ellora és Adzsanta sziklatemplomai.” 
Baktay Ervin előadása, t- 6.30: Hang­
verseny. Közreműködik Thomán Ist­
ván (zongora), Bokor Margit (ének) 
és Heltil Ferenc (hegedű). Zongorán 
kisér Polgár Tibor. —- 7.45: A rádió 
külügyi negyedórája. — 8.00: Gold- 
mark-est. A Budapesti Hangverseny 
Zenekar hangversenye a székesfővárosi 
állat- és növénykertből. — Karnagy 
Vaszy Viktor. Közreműködik Végh 
Sándor (hegedű). — Szünetben kb. 
9.15: Időjelzés, hírek. — A hangver­
seny után: Időjárásjelentés. — Majd: 
Horváth Gyula és cigányzenekarának 
hangversenye az Ostende-kávéházból, 
Szánthó Gyula énekszámaival.

«INHAZ MŰVÉSZÉI
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Piripóctlak. (Eredeti 
bemutató.)

PÉNTEK: Nem lehessen tudni 
SZOMBAT: Az orvos dilemmája.

A PIRiPóCSIAK 
BEMUTATÓJA.

Az Országos Kamara Színház ma este 
mutatja be Szakáts László dr-nak, a 
fiatal, tehetséges szerzőnek legsikerül­
tebb művét, a „Piripócsiak”-at. A szer­
ző azt kisvárosi bohóságnak nevezte el.

A közönség igen jól fog a darabon 
mulatni, mert rendkívül szellemes, tar­
talma tarkítva szebbnél-szebb jelene­
tekkel, humoros részletekkel. Észre sem 
veszi senki sem a színházban töltött 
időt, mert az egész előadás alatt a 
színház rengeni fog a közönség jól eső, 
könnyet előcsaló kacagástól. A darabot 
a Kamara Színháznak úgyszólván egész 
együttese a tőle megszokott precíz já­
tékával fogja előadni.

Különösebb érdekességet kölcsönöz 
a darabnak az a körülmény, hogy an­
nak előadási jogát az egész országra a 
Kamara Szinház szerezte meg magának 
és mindenütt, ahol eddig előadásra ke­
rült, a felvonások végén tomboló tap­
sok bizonyították úgy a darab elvitat­
hatatlan sikerét, mint az előadó művé­
szek művészi előadását.

Az Országos Kamara Szinház, hogy a 
darabnak legszélesebb körben való meg­
nézését lehetővé tegye, elhatározta, 
hogy a darabot a ma esti előadásra fél- 
áru helyárakkal fogja bemutatni.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦ ♦!« «5»% <•<$»<♦ <$»
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♦♦♦ Debreceni Független Újság. ❖

SZELVÉNY.
E szelvény bemutatója 50% ked­
vezményben részesül az Országos 
Kamara Színháznak a debreceni 

Csokonai-szinházban tartandó 
előadásán.

Érvényes két személyre az alanti 
előadásra:

1932 július 21., csütdrtSk. 
PIRIPÓCSIAK.

kisvárosi bohóság.

❖
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19.993—1932. áü.

ARLEJTÉSI HIRDETMÉNY.
Szabolcsvármegye árvaszéke 19.993— 

1932. áü. számú határozatával elrendelte 
a gondnokolt Gorove István tulajdonát 
képező, felerészben dr. báró Uray Gyula, 
másik felerészben báró Uray István és 
János kiskorúak haszonélvezetében lévő 
mintegy 1200 m. hold ingatlannak 1932. 
évi október hó 1-től kezdődően 6 évre 
leendő bérbeadását. A birtok Vértes és 
Monostorpályi községek határában fek­
szik. A haszonbérbeadás nyilvános ár­
lejtésen történik f. évi július hó 27-én 
d. e. 10 ómkor a fenti birtok tanyáját).

2200 pengőért, központi fűtéssel együtt
I. emeleti, 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és 
minden egyéb modern komforttal felszerelt

udvari lakás
ingyen lifthasználattal kladő.

Érdeklődni Ferenc József 34 sz. alatti 
könyvkereskedésben lehet.

A birtokot jogosultak az árlejtésen 
résztvenni szándékozók megtekinteni az 
árlejtés határnapjáig. Az árlejtésen 
résztvevők kötelesek az árvaszéki ki­
küldött kezeihez 200, azaz Kettőszáz 
pengő bánatpénzt letenni, vagy ezen hát­
szegről szóló betétkönyvet átadni.

A birtok haszonbérletének kikiáltási 
ára magyar holdanként 1. mm. rozs, a 
birtok után kivetendő összes adók, ki­
véve a tulajdonosokat terhelő jövede­
lem- és vagyonadó s bérlők kötelesek 
fizetni a tüzbiztositási dijat is.

Az árlejtésen résztvevők kötelesek 
vagyoni viszonyaikat és megbízhatósá­
gukat községi bizonyítvánnyal igazolni 
s azt az árlejtés megkezdése előtt az 
árvaszéki kiküldöttnek átadni.

A részletes feltételek megtekinthetők: 
Szabolcsvármegye árvaszékének elnöké­
nél, dr. Matavovszky Béla vásárosna- 
ményi ügyvédnél, vagy kívánatra azokat 
árvaszék az érdeklődőknek meg is küldi

Nyíregyháza, 1932 julius 12.
Dr. Korányi Gyula, 
vm. árv. h. elnök.

---- ^ Q

HIRDETMÉNY.

A Gyógyszerészek Részvénytársasága 
Dr. Rex Chémiai Gyár és Gyógyáru­
nagykereskedés 1932 julius hó 19-én 
megtartott közgyűlése elhatározta, hogy 
a vállalat a budapesti székhellyel bíró 
Gyógyáru Kereskedelmi Részvénytársa- 
Sággal egyesül olyképen, hogy a v alia lat 
az utóbb említett részvénytársaságba 
felszámolás mellőzésével beolvad. Az 
egyesülés alkalmából a Gyógyáru Ke­
reskedelmi R. T. cégét: „Rex’ Gyógy­
szervegyészeti Gyár és Gyógyáru Ke­
reskedelmi R. T. cégszövegre változ­
tatja át

A beolvadó Gyógyszerészek Rész­
vénytársasága Dr. Rex Chémiai Gyár 
és Gyógyárunagykereskedés hitelezői a 
K. T. 202. §-ának második bekezdése 
értelmében követeléseinknek hat hó alatt 
leendő érvényesítésére ezennel felhivait- 
nak.

Debrecen, 1932 julius hó 20.
A Gyógyszerészek Részvény- 
társasága Dr. Rex Chémiai 
Gyár és Gyógyárunagykeres­

kedés igazgatósága-

KÖZGAZDASÁG
awwwauai •'lf,y«agagaawtfBifi t n,",,mg3gcai

EMELKEDETT A BÚZA ARA.
A készáruvásáron az ó-buza változat­

lan irányzatával szemben az uj búza 
üzletmenete ma is igen szilárd volt, 
amennyiben csekély kínálat következté­
ben 30—40 fillérrel emelkedett az ára. 
A rozsnál 5—10 fillér volt a javulás, 
a többi cikk ára nem változott.

A határidőpiacon nagyobb fedező- 
vásárlások voltak a márciusi és októ­
beri búzánál és ennek következtében 
az októberi búza 40, a márciusi 45 fil­
lérrel drágult.

Határidöüzlet: Búza: október 12.34, 
35, 80, 76, 78, 86, 85, 86, 76, zárlat 
12.76-77, március 14.02, 38, 35, 30, 35, 
45, 43, zárlat 14.43—44.

Készáruüzlet: Búza: tiszai (ó) 77 kg 
12.70-13.00, 78 kg 12.80-13.10, 79 kg 
12.95-13.30, 80 kg 13.05-13.40.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.
Csikágó, julius 20.

Búza: 45.125, 47.50-375, 50.625-50, 
tengeri: 30.875, 31.875, 32.125. zabi
17.125, 18.125, 20.75, rozs: 28.125, 30.75, 
33.50.

Liverpool: 4/10 1/2, 5/0 1/4, 5/1 1/4.

Debreceni termény- és takarmány- 
piaci árak. Búza 7.60—7.80 és boletta; 
rozs 7.00—7.60 és boletta; árpa 12.80— 
13.40; tengeri 17.20—17.50; lucerna 5.00 
-6.20; széna 4.00-5.50; lóhere 4.80- 
5.50; szalma 2.20—2.50; zsupenalma 
11.50-14.00.



DEBRECENI FÜGGETLEN
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EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN PILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
HEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VASTA­
GABB BETCVEL SZEDETT SZAVAK DOPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓH1VA 
TÁLUNKBAN. FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 4t 
SZÁM FIÓKKIADÓ HIVAT ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
OCCa’ 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RÍ 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁS 
ALATT ÉS A „MARG!T“-FÜRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. -

(Jbjelöltendo/^v^
Gyakorlott

füszerkereskedősegéd felvé­
tetik. Ullmann Részvénytár­
saság, Ferenc József ut 69.

2256

Két
ügyes nőtlen molnársegédet 
keres Nagymalom, Hosszu- 
pályi. 2254

Könyvkötészetbe
gyakorlott leányt és kifutó- 
leányt felveszek. Füvész- 
kert 14. 2260

Magános
asszonyt, ki háztartásban az 
orth. kóser főzést vállalja, 
felveszek. Csapó 11., ke- 
nyértizlet. 2261

Házmestert
keresek Baranyi 22. Dobozi 
temető. Gyermek nem aka­
dály. 3950

Szappanfőzősegéd,
ki önállóan tud dolgozni, 
felvétetik. Ajánlatot a ki­
adóba „Iparjogosult” alatt.

Biztos
megélhetést nyújtó üzlet­
hez alkalmazott kaucióval 
felvétetik. Cim a kaidóban.

3952

Társat
kettőezer pengővel keresek 
biztos üzlethez. Cim a ki­
adóban. 3910

Hölgyfodrásznő,
jő munkás, ki manikűröz is, 
felvétetik. Balogh, Szobosz- 
éai ut 4. 3956

Elmennék
mindenesnek vagy vállalnék 
Házmester! állást. Bercsényi 
Bcca 87. Bujdosó Erzsébet.

200 pengő
kaucióval bolti vagy iroda­
szolgai, esetleg pénzbeszedői 
állást keresek. Tóth Zsig- 
mond, Miklós u. 42. 2249

Intelig.
deutsche Erziel-..' mit 
schönen Jahres Zeugnissen 
sucht Vormittag u. Nach­
mittag stelle. Adresse: Kos­
suth ucca 39. Keresztépü­
let. 2264

<clng<xbtam^
Eladó telkek 

Poroszlai utón és a Hadházi 
uccában cca 300 négyszög­
öle« telkek eladók. Tóth és 
Sebestyén, Fürdő u. 2. Te­
lefon 26-10. 2133

Eladó
a központ egyetemmel 
szemben, Komlóssy ut 46. 
«zimu vtUatelek. Cim a ki­
adóban. 3879

Uriház,
3 parkettás szoba, fürdő-, 
előszoba, konyha, szép ud­
var Nap ucca 23. alatt el­
adó. Tízezerrel megvehető.

3211

Simonyi úti
házhelyek eladók. Érdeklőd­
ni dr. Várady Szabó Mik- 
llsné, Kossuth ucca 7.

3953

Simonyi utón
és Homokkertben házhelyek 
eladók. Dr. Kovács és dr. 
Papp ügyvédi irodájában, 
Batthyány 14. 3372

Jóminőségü
tanyásföldet keresek sürgős 
megvételre, 20—25 holdat. 
Marőthy György ucca 5. 
szám. 3935

^ÍXzLteJL
Üzlethelyiség

Csapó 9. alatt azonnal kiadó. 
Értekezni Deák ügyvédnél, 
Reáliskola 4. 2257

Kiadó
üzlethelyiség azonnal. Pé­
teri ia u. 46. 3802

Püspöki-palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szőllősi- 
trafikban, Püspöki-palota.

1431

GARZON LAKÁSNAK, 
ügyvédi irodának, vagy or­
vosi rendelőnek alkalmas 2 
szoba, elő. és fürdőszobás 
lakás központban azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban.

Egy
udvari szoba, konyha, elő­
szoba frissen festve és má­
zolva kiadó fixfizetésesnek, 
gyermektelen házaspárnak 
vagy nagyobb gyerekekkel. 
Megtekinthető reggel 8—2 
óráig. Apaffy ucca 32. — 

2159

Egy
szoba, konyha augusztus 
1-re kiadó. Zugó ucca 8.

2244

Füvészkert u. 12. 
alatt kiadó azonnal első és 
második emeleti négyszobás 
lakások komforttal. Udvari 
kétszobás lakás teljes kom­
forttal. Érdeklődni a ház­
mesternél. 850

Különbé járatú
uccai tiszta bútorozott szo­
ba fürdőszobával két úri, 
vagy úrnői lakónak augusz­
tus 1-re kiadó. 30 P. Jókai
6. 2245

Csöndes
udvarban egy szoba, kony­
ha, speiz kiadó. Eötvös 15.

3955

összkomfortos
kétszobás lakás újonnan 
épült házban augusztus 1-re 
kiadó. Arany János u. 46. 
Érdeklődni: Kandia u. 4-b., 
emelet. 2242

Kettőszobás
udvari lakás augusztusra ki­
adó. Bethlen ucca 44. 2258

Kiadó
egyszobás szép urilakás mel­
lékhelyiségekkel leszállított 
bérért. Teleki ucca 13. 2253

Kétszobás
lakás udvarral augusztusra 
kiadó. Erzsébet 46. 2250

Svetits-palotában 
földszintes 2 szobás komfor­
tos lakás augusztus elsejére 
kedvező árban kiadó. III. 
lépcsőház, 3. ajtó. 2049

Kétszobás
modem lakás augusztus else­
jére kiadó. Rákosi Jenő u.
5. szám. 2247

Egy
kisebb és nagyobb műhely 
kiadó. Bethlen u. 1. 3890

Kiadó
egy szoba, konyhából álló 
udvari lakás. Batthyány uc­
ca 7. 3957

Kiadó
négyszobás komfortos lakás 
azonnal. Péterfia u. 46.

3712
Kiadó

egy szoba, elő-szoba, kony­
ha, speiz, üveges veranda. 
Milotay, Nyilas u. 7. sz. — 
Kincseshegy. 2259

Kiadó
szoba, konyha, speiz. Csil­
lag u. 33. 2263

Kiadó
három nagy földszinti par­
kettás udvari helyiség. Ér­
tekezni: Kossuth 7., ház­
mesternél. 3954

1 szoba,
előszoba, konyha, úri lakás 
kiadó. Hunyadi 17. 3924

Uccai
erkélyes szoba, bútorral, 
vagy anélkül ellátással is 
kiadó. Püspöki palota I. 38.

3939

2 szoba, konyhái
udvari, egészséges, száraz s 
egy nagy szoba, konyhás la­
kás azonnal kiadó. Villany, 
viz a lakásban. Lorántffy 
42. 3845

Háromszobás,
elő-, fürdőszobás kényelmes 
kertes udvari lakás kiadó. 
Szent Anna 64. 3208

2 szoba,
elószobás, parkett es garzon­
lakás kiadó. Marőthy ucca 
5. szám. 3936

Szép
uccai szoba, konyha, kama­
ra, mosóházzal, virágos ud­
varban augusztus 1-re, vagy 
azonnalra kiadó. Apafi ucca 
20. 3585

Bútorozott
szoba egy vagy két ur ré­
szére kiadó. Pesti ucca 69.

2248
Kétszobás

és 1 szobás lakás, mely iro­
dának is alkalmas, azonnal 
kiadó. Széchenyi 23. 2251

Pincelakás, 
világos, száraz, villanyvilági- 
tásos, azonnal kiadó. Teleki 
ucca 13. 2252

Központban
vagy közel két szobát, egyi­
ket bútorozva, fürdőszobával 
keresek. Ajánlatok „Pontos’ 
jeligére. 2246

1C
szavas

apróhirdetését
hétköznap

50
fillérért

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 
és a Debreceni Újságban (Hajduföld) közöljük.

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatni
Apróh irdetését eÖ«,"^!
a Hegedű» 6» Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac 
ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca a.

alatti fiókkiadóhivatalunkban.
Délután 6 tói este 9-lgi

(szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatálunkban Piac oece 4S.

1» . ...s .s U r.'.dcr irí da’.ir.i és nyomdai r•'««<. , társaság korlorg* 3 •$

Mosott
géptörlő rongyot veszünk. 
Hegedűs és Sándor R. T. 
Ferenc József ut 49.

Csinosan
bútorozott olcsó szoba telje­
sen különbejárattal kiadó. — 
Szép fásitott, kertes udvar, 
nyáron különösen kellemes. 
Cim a kiadóban. 1937

Használt
jó állapotban levő gyermek- 
kocsit megvételre keresek. 
Cim a kiadóban. 2261

Uff
Két ágy

keményfából, politúros és 
egy szekrény olcsón eladó. 
Apaffy ucca 32. 2126

Minerva személyautó,
6 üléses, teljesen üzemképes 
állapotban eladó, traktorra 
vagy teherautóra elcserélen­
dő. Tóth és Sebestyén, 
Fürdő u. 2. Telefon 26-10.

Sókészletemet
kiárusítom, őrölt konyhasó 
métermázsánként 36 pengő 
50 fillér. Ugyanitt sómalom, 
villanymotor, sós zsákok, 
tizedes mérleg, kézikocsik, 
gázkályha, üzleti- és iroda­
berendezési cikkek eladók. 
Schwarcz Antal, Deák Fe­
renc ucca 13. 868

Rádió,
hálózati 3 lámpás, hangszó­
róval, szép kivitelben, erős 
hangú, alkalmi áron eladó. 
Rákóczi u. 36., keresztépü­
let 3891

Eladó
Csillag u. 101. szám alatt 
90 q elsőrendű szemes ten­
geri. 3889

Homokfutó
kétlovas kocsi lófelszerelés­
sel eladó. Kossuth 53. 3892

Többrendbeli
bútor eladó. Arany János 
ucca 8. 2265

hoarjjiOLtal 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt 1231A

Kun József
uriszabósága, Ferenc József 
ut 44., udvarban. Mélyen 
leszállított fazonárak. 3819

Áraim
beszélnek. Gépendli 10 fil­
lér, paplanlepedő 1.50, kom­
biné egy P-től, pijama kettő 
ötven. Dózsáné, Szent An­
ne 5. 3513

> .ac ucca


